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E
dirne -
 
Muş
 arası 1
651
 km’dir. Bir otobüs şoförü bu yolun 873 km’sini gitmiştir. Daha gitmesi gereken kaç km vardır?
)[image: ]          UZUNLUK PROBLEMLERİ
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Evden parka gitmek için 825 m yürüdüm. Parktan tekrar eve döndüğümde ne kadar yol yürümüş olurum?
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Okulumuz ile ev arası 1235m’dir. Okula yürüyerek gidip gelen bir öğrenci 5 günde kaç kilometre yol yürümüş olur?
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6 km 175 m cm
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8 metrelik yolun 5 m 30 cm’sini yürüdüm. Geriye kaç cm yolum kaldı? 
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-
  
23 m kumaşın önce 230 cm‘si sonra 350 cm‘si satılmıştır. Kalan kumaş kaç cm’dir? 
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 (
6
-
  
Arda’nın boyu 138 cm’dir. Kardeşi
 Tuna’nın
 boyu 
A
rda’dan 23 cm azdır. İkisinin boyları toplamı kaçtır
?
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-
  
Sınıfımızın boyu 36 metredir. Koridorun boyu sınıfımızın boyunun 4 katının 5 metre fazlasıdır. Koridorun boyu kaç metredir
?
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8
-
  
Bir mumun boyu 26 cm’dir. Dakikada 5 mm eriyen bir mum, 10 dakika sonra ne kadar kalır
?
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9
-
  
5 metre boyunda buzdan yapılmış bir heykel güneş 
karşısında dakikada 1cm erimektedir. Bir saat güneşli ortamda bulunan bu heykelin boyu
 kaç cm
 kalır
?
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1
0
-
  
Ankara ile İstanbul arası 450 km’dir. Ankara’dan hareket eden bir otomobil,  235000 metre yol aldıktan sonra gitmesi gereken 
yere 
kaç km yolu kalmıştır
?
)[image: ]









 (
215 k
m
)


 (
1
1
-
  
Ahmet’in boyu 128 cm, Barış’ın boyu Ahmet’ten 8 cm kısadır. Barış’ın boyu kaç mm’dir
?
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2
-
  
Annem benden 53 cm uzundur. Benim boyum 121 cm ise annemin boyu kaç mm’dir
?
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3
-
  
Kardeşimin boyunu karışımla ölçtüm 8 karıştı. Benim bir karışım 18 cm ise kardeşimin boyu ne kadardır?
)[image: ] (
16
-
  
Bir 
örümcek
 
823
 
cm’lik
 yolun 
3
 metresi yürümüştür. Geriye yürümesi gereken kaç 
cm yol
 kalmıştır?
)[image: ]
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14
-
  
19 
metrelik bir kumaşın önce 
1
m 58
 
cm’si, sonra 
3 metre 63
 
cm’i
, sonrada
 2 m
 94 
cm’i
 kullanılırsa geriye kaç cm kalır?
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-
  
Bir top kumaş 
85
 santimetre uzunluğunda kesiliyor. Toplam 
73
 parça olarak kesilip satılmak isteniyor. Topun uzunluğu toplamda kaç metredir?
)[image: ]
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-
 
Perdeci
 
elindeki tülü
 4 parçaya bölmüştür. Parçaların biri    
3
 m 
28
 cm, diğeri 
2 m 53
 cm, öteki 
3
 m 
63
 cm sonuncu parça ise 
4
 m 3
2
 cm ise bu tülün uzunluğu parçalanmadan önce ne kadardır?
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-
  
32
 metre kumaşın 1
2
 m 
0
5 cm satılıyor. Geri kalan kumaşında 
6
 metresi satılırsa satılması gereken ne kadar kumaş kalmıştır?
)[image: ]











 (
13 m 95
 cm
)


SEBEP SONUÇ  CÜMLELERİ
       Bir olayın ,bir durumun gerçekleşme ya da gerçekleşmeme sebebini ortaya koyan cümlelere sebep  sonuç  cümleleri denir.
       Bir olayın ,durumun ,davranışın sebebini öğrenmek için neden ,nasıl sorularını sorarız.
       Bu sorulara cevap verirken de ; için , çünkü ,bunun nedeni ,bu nedenle ,olduğu için ,bu yüzden ,dolayısıyla  ifadeleri kullanırız.
Örnek 1 º : Hasta olduğum için okula gidemedi.
       Okula neden gidemedin ? 
     —  Hasta olduğum için.
Örnek 2 º : O kitabı alamam ,çünkü  o kadar param yok.
       O kitabı neden alamazsın ? 
     —  Çünkü o kadar param yok.
Aşağıdaki cümlelerdeki noktalı yerleri sebep sonuç bildiren ifadelerin uygun olanlarıyla tamamlayınız.
                        için , çünkü ,bunun nedeni ,bu nedenle ,olduğu için ,bu yüzden ,dolayısıyla      

*  Derslerine hiç çalışmadı ……………………. sınıfta kaldı.
*  Ödevlerimi yapamadım ,………………………. kitabım yoktu.
*  Trafik kazası ……………………………yolda bir saat bekledik.
*  Babam parasızlık ………………………………okuyamamış.
*  Geç kaldığım …………………………… sınava yetişemedim.
*  Çalışkanlığı ……………………….. köyün en zengini oldu.
*  Kapı kapalı olduğu ……………………. yağmur altında beklemek zorunda kaldık.
*  Derslerine hiç çalışmadığı …………………………… sınıfta kaldı.
*  Yoğun sis ………………………………. vapur seferleri iptal edilmiş.
*  Şiddetli soğuklar……………………….. sebzeler zarar görmüş.
*  Seni göndermeye gelmedim ,…………………………. çok üzgündüm.
*  Aşırı sıcaklar …………………………… ekinler kurudu.
B. Aşağıdaki cümlelerdeki noktalı yerleri sebep sonuç bildiren ifadelerin uygun olanlarıyla tamamlayınız.
1 – Arabayı çalıştıramadım ,  .   .   .   .   .   .  .   .   .   .   .    benzini yoktu.
2 – Çok zayıf olduğu  .   .   .   .   .  .   .   .   .   .    kutuları taşıyamadı. 
3 – Irmak’ın bugün doğum günü  .   .   .   .   .  .   .   .   .   ona bir sürpriz hazırlayacağız.
4 –  Üzgün olmasının   .   .   .   .   .  .   .   .   .   .     .  dedesinin hasta olmasıymış.
5 –  Hava yağışlı ol   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Beden Eğitimi dersi yapamadık.
6 –  Yüzme bilmediğim   .   .   .   .   .   .  .   .   .   .   .    havuza girmek istemiyorum
7 –  Hava yağışlı olduğu   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Beden Eğitimi dersi yapamadık.
8 –  Okula servisle gidiyorum   .   .   .   .   .   .   .   .  .   .   .   .   .    evimiz okula çok uzak.
C .Aşağıdaki cümlelerdeki sebep ve sonuç ifadelerini yazınız.
1 – Okula gideceği için erken yattı.
Sebep :  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  .   .   .   .   .   .   .  Sonuç :  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  .   .   .   .   .   .       

2 – Tatile gidemedi ,çünkü babası ameliyat oldu.
Sebep :  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .          Sonuç :  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   

3 – Çok fazla yemek yediğinden obezite olmuş.
Sebep :  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .          Sonuç :  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   
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